

## H

1915 nov. 9

*Gr. Tisza István miniszterelnök levele Mețianu János nagyszzebeni görögkeleti román érsek-metropolitához a magyar tanulók magyar nyelvű hittanításának biztosítása érdekében*

Ref. Zsinati Levéltár, Tisza-iratok 13:30/210  
(Gépelt másodpéldány)

Budapest, 1915. november 9.<sup>1</sup>

Kegyelmes Uram!

Október 21-én kelt nagybecsű sorai birtokában van szerencsém Nagyméltóságodat értesíteni, hogy a kormány kerülni kívánja az elvi diskussiókat, s éppen ezért nem köti magát ahhoz, hogy a metropoliai konsistoriumnak valóban sajnálatos határozata egy új elvi határozattal reparáltassék.

De annál szigorúbban követeli meg, hogy a magyar gör. kel. román egyházhoz tartozó magyar anyanyelvű gyermekek vallási oktatása magyarul történjék, akár tudnak románul, akár nem, és kénytelen lesz a legnagyobb szigorral eljárni az olyan lelkésszel vagy vallástanítóval szemben, aki megszegi a kiadott rendeletnek idevágó rendelkezéseit.

Nagyméltóságod hazafiúi bölcsességétől és tapintatától várom, hogy megfelelő módon gondoskodni fog, miszerint a törvényes rendelet elleni engedetlenségnek ilyen sajnálatos esetei elő ne forduljanak.

Fogadja Nagyméltóságod kiváló tisztelem őszinte kifejezését.

75

*Iratok a Bécsbe érkezett magyar és horvát „hódoló kormányküldöttségek” fogadtatásáról*

A

1915 szept. 3

*Gr. Stürgkh Károly osztrák, gr. Tisza István magyar miniszterelnök és br. Skerlecz Iván horvát-szlavon bán beszéde az uralkodói kihallgatásra Bécsbe érkezett „hódoló küldöttségek” tiszteletére a bécsi Wiener Konzerthausban adott fogadáson<sup>1</sup>*

Ma délután három órakor a Wiener Konzerthaus vendéglői helyiségében a vendégek tiszteletére együttes ebéd volt, amelyen a hódoló küldöttség tagjai, a magyar és osztrák és közös miniszterek, *Weisskirchner* polgármester az alpolgármesterekkel és a községtanács tagjaival, *Bárczy* polgármester és számos előkelőség vett részt. A harmadik fogásnál *Tisza* miniszterelnök szólalt fel és a következőket mondotta magyar nyelven:

<sup>1</sup> A keltezésben a nap utólag kézzel hozzáírva.

<sup>1</sup> A közlemény címe (alcímei) és leőhelye: *Lakoma*. — Glattfelder püspök beszéde — Stürgkh gróf beszéde — Tisza István gróf beszéde — Skerlecz Iván báró beszéde stb. — Budapesti Hírlap 1915. szept. 3; 245. sz. 6. l.